



## 灯笼挂 年味浓

1月25日,威海市人民广场上开始悬挂大红灯笼,大红灯笼点缀的人民广场“年味”浓郁了起来,新年越来越近了。

齐鲁壹点·齐鲁晚报记者 李英豪 摄影报道

### 调整心态,积极面对考试

近日,荣成市第二实验中学根据学生心理特点,上了一堂积极应对考试的心理健康课,引导学生找出讨厌考试、进而引发厌学情绪的根本原因,让学生学会有意识地调整和改善心态,接纳考试,并以

积极的心态去面对。本次心理健康课分“心随我动,初步体验”、“头脑风暴,理清思路”、“调整自我,与考试为友”、“新的方向,考试再体验”四个部分,引领同学们尝试着把考试

当作朋友,在它的带领下领略不同的风光,健康快乐地成长。课后同学们纷纷表示:以后的日子里,自己一定会以阳光的心态,与考试这位朋友快乐同行!

(王荣蓉)

### 乳山:“小班化”教学因材施教

“以前,在大班额的情况下,教师在课堂上组织教学常常顾此失彼,所有学生也只能吃‘大锅饭’,尖子生‘吃不饱’,后进生‘吃不了’。现在,班额小了,更适合因材施教,实现个性化教学,所以更有利于培养学生的主动性和创造性。”近年来,面对生源自然萎缩的现状,乳山市在全面梳理办学优势和劣势的基础上,启动“小班化”教学试点改革,对引领学校内涵发展、教师专业发展、学生全面发展、促进教育公平、教育质量、现代教育转型升级起到了重要作用。

为明晰每个年度的工作

侧重点和着力点,乳山市制定了《乳山市“小班化”教学改革五年规划》,确保整体改革在制度框架下由点及面、由浅到深,科学、有序地推进。其间,按照“系统联动、同向发力,以点带面、激活全局”的行动策略,由教体局局长挂帅、市教研中心各科室人员为指导小组成员、实验校骨干校长及教师为教育研究小组成员协同配合形成的“1+2”领导体系诞生。市教研中心负责过程管理与调控,创办了“小班化教学改革试点”网站并建立了“周信息上报+月工作简报”工作制度,形成了“季度调度、学期考

核、年终考评”的全链条评价督导机制,专人专项下沉试点学校进行理论研究、基础调研、过程指导、考核评估等。试点校则成立以校长为组长的“小班化”教学领导小组,带头确立目标,落实政策,优化小班教学环境,做改革的领头雁。

在改革推进过程中,乳山市围绕让学生接受“更加充分、更具关怀、更重个性的优质教育”这一主导思想,明确提出要围绕重点领域,抓住关键环节,每年确定1-2个点,聚力突破,滚雪球式往前推进。

(姜艳艳 李莎莎)

### “再次酒驾”被查 男子2年内不得申领驾驶证

本报讯(记者 王震  
通讯员 孔冰)间隔3个月,刘某就因再次酒驾被荣成交警查处,1月21日被行政拘留19日。

2020年12月21日下午,荣成交警在石岛管理区斥山岗附近午查一辆小型轿车时,发现驾驶员刘某神情慌张,于对呼气式酒精检

测,发现他血液中酒精含量为44mg/100ml,属于酒后驾驶。

民警对其身份信息进一步核实后发现,刘某于2020年9月就因酒驾被罚款1000元、记12分、暂扣驾驶证6个月,此次发生在驾驶证暂扣期间且再次酒驾。刘某在附近一家餐馆

打工,午饭时独自喝了一瓶啤酒,抱着侥幸心理想开车外出买点水果,没想到又被逮了个正着。

因驾驶证暂扣期间驾驶机动车,再次酒后驾驶机动车,刘某被合并处2000元罚款、行政拘留19日、吊销机动车驾驶证且2年内不得申领。

### 乳山市怡园中学:初高衔接 助力冬学

为促进学生的可持续发展,增强初、高中衔接,推进初高衔接教研的合力,助力冬教冬学,近日,乳山市初中道德与法治学科“初、高中衔接”教学研讨活动在乳山市怡园中学举行。

课例观摩找差异,整堂课以时政为背景,以问题探究为龙头,以思维训练为主线,将知识转化为问题,让学生处于情境中思考问题、

解决问题。采用任务单的形式,将知识内容分为几个部分,将繁杂的知识内细化,学生通过任务上的提纲自主复习,培养了高一学生的阅读能力、认知和综合分析能力。

针对初、高中衔接问题,大家积极交流意见,探索方法。初中教研员从教学理念和方法的衔接、学生学习方式的衔接、评价

方式的衔接、学习习惯的衔接四个方面阐述了初高衔接。高中教研员重点讲解了高中思政课的教学模式——议题式活动型课堂。通过此次研讨活动,开阔了初中教师的学科视野,引导教师们重新解读《课标》、处理教材,为进一步推进初、高中道德与法治教学衔接迈出了坚实的步伐。

(冯志香)

# 小偷集市扒窃 无人机全程“录像”

日前,威海公安特巡警支队便衣大队破获了一起系列扒窃案,抓获嫌疑人3名。这3人扒窃团伙落网,无人机立下“头功”。

今年1月中旬起,威海周边集市盗窃案突然反弹,连续发生多起扒窃案件。便衣侦察大队民警加大对集市的侦查力度,很快锁定以许某为首的扒窃团伙。经查,该团伙多次驾车流窜于青岛、烟台、威海等集市实施扒窃,经过四天连续跟踪排查,民警摸清了该团伙作案规律。

1月22日6时许,便衣大队与警务航空大队联合出动,跟踪许某扒窃团伙。许某团伙驾驶车辆先后窜至文登开发区集市、荣成边贸城集市伺机作案,11时许,又窜至威海闫家庄集市扒窃手机3部,警务航空大队民警利用无人机将他们的一举一动全部拍下。许某等三人逃离时被当场拿下,当场起获被盗手机7部。

民警提醒,在外出购物时,切勿将手机、钱包等财物放在上衣两侧衣兜内,而应该放在胸前贴身衣兜等地方。

